
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                20.02.2017 

  

 
 
Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 06.12.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:07 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, 

Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Bettina Wagner  
Herr Bernd Libberoth  
Herr Michael Truthe  

Abwesend: 
Herr Torsten Pilzecker  
Frau Marion Schitteck  
Herr Oliver Schütze  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 11.10.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Einleitung - 1.Änderung des Bebauungsplanes Gewerbegebiet " Am Sportplatz" , OT 

Miesterhorst 
Vorlage: 238/20/16 

7 ,,Verfahrensweise Lebensbäume alter Friedhof" 
8 Beschluss über restliche Brauchtumsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder die Ortschaftsräte 
Torsten Pilzecker, Marion Schitteck und Oliver Schütze  fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Von der Ortsbürgermeisterin wird beantragt, den TOP 3 abzusetzen, da Torsten Pilzecker 
als Protokollant nicht anwesend ist und somit nicht unterschreiben kann.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 11.10.2016 

  
Gemäß Feststellung der Tagesordnung abgesetzt.  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
 Die Nachpflanzung des Ahornbaumes auf dem Bahnhof ist erfolgt.  
 Bei den Linden in der Siedlungsstraße und den Kastanien an der Kirche sollte in der 

letzten Woche mit dem Baumschnitt begonnen werden, ist aber nicht erfolgt.  
 Die Friedenseiche am Gemeindebüro hat einen gefährlichen Pilz und Totholz. Der Ter-

min am letzten Dienstag mit dem Vertreter des Landkreises ist krankheitsbedingt ausge-
fallen. Einen Ersatztermin soll es geben.  

 Absprache mit Frau Niebuhr wegen der Hecke an der grünen Wiese: Die Pflanzen sind 
schlecht angewachsen, trotz Gießens. 
Vorschlag von Frau Niebuhr: statt Hecke, eine Metallkette mit Pollern. 

 Der Veranstaltungsplan für das nächste Jahr muss bis zum 15.01.2017 in der Stadt 
gemeldet werden.  

 Spendenbescheinigungen können von der Stadt ausgestellt werden an Betriebe, die 
Veranstaltungen im Ort fördern.  

 Leaderprogramm – wer Ideen hat, kann diese bei der Stadt einreichen. 
 Die Investitionsliste wurde erweitert: 

 

- Sanierung der Schnabelstraße 
- Siedlungsstraße – abgesackt auf der Höhe des Grundstückes von Familie Heins 

(eingereicht von der Ortsbürgermeisterin) 
- Geschwindigkeitsanzeigen (Smileys) 
- Stromkästen vor der Feuerwehr könnten gestaltet werden. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Einleitung - 1.Änderung des Bebauungsplanes Gewerbegebiet " Am Sportplatz" , OT Mies-

terhorst 
  

Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 238/20/16: Einleitung – 1. Änderung des Bebau-
ungsplanes Gewerbegebiet „Am Sportplatz“, OT Miesterhorst – einstimmig zur Beratung an 
den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 ,,Verfahrensweise Lebensbäume alter Friedhof" 
  

Ein Termin zur Besichtigung hat stattgefunden. Der Ortschaftsrat soll sich überlegen, was 
mit der Hecke geschehen soll.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat schlägt einstimmig vor, die Lebensbäume wegzunehmen, da ansonsten 
dauerhafte Schäden am Mauerwerk entstehen können.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Beschluss über restliche Brauchtumsmittel 
  

Dem Ortschaftsrat stehen insgesamt noch   
 
    609,97 Euro  zur Verfügung,  
davon sollen   550,00 Euro  für die Rentnerweihnachtsfeier verwendet 
      werden.  
Der Restbetrag in Höhe von  59,97 Euro  soll für die Bezahlung von Körtjes, die auf 
      der Rentnerweihnachtsfeier auftreten, ver
      wendet werden.  
 
Problem ist, dass bei der Stadtverwaltung am 15.12. Kassenschluss ist und die Rentner-
weihnachtsfeier erst am 16.12. stattfindet.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dem zuzustimmen, dass der Betrag von 609,97 
Euro vorab auf das Konto von der Ortsbürgermeisterin, Frau Oelze, überwiesen werden soll, 
damit sie von dem Betrag die Kosten für die Weihnachtsfeier bezahlen kann.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  



 4

- Die Gosse an der Buswendeschleife vor der Bushaltestelle muss dringend erneuert 
werden. Sie ist durch den Busverkehr beschädigt.  

 
- Letztes Protokoll, TOP 8 – Investitionen 2017 - Punkt 4 – Anfrage, ob das Geländer so 

erneuert werden kann, dass es zum bestehenden Geländer passt (Farbe und Form)?  
  
  
 
Grit Oelze 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


